Heimland
Lowfantasy – bylajv

Bynamn: Sjöhagen

Grannländer: Borealia (Västmark) och Occidensia (Bormark)

Beskrivning av Heimlands geografi och klimat
Landet är ganska litet och format ungefär som ett T, ungefär femtio mil långt och trettio mil där det är som bredast och 15 som smalast, med en bergskedja (Biralerna) som löper längs med den norra delen som gränsar mot Borealia, på Heimlandmål Bormark, och på landets västra sida, som gränsar till Occidensia, på Heimlands språk kallat Västmark, växer en djup och mörk barrskog fritt. Den östra delen gränsar mot Mörkhavet, som sägs sluta först vid världens ände. Huvudstaden Grimstad ligger i en bukt precis nedanför där havet möter bergen, strategiskt utvalt för att en gång i tiden ha bra försvar mot fienden. Staden är känd för att vara ganska karg och blåsig, vilket gör att invånarna i staden klär sig i många lager nästan jämt. I söder säger man lite retsamt att de som bylsar på sig väl mycket har fått Grimfrossa. De i huvudstaden kallar de flackare områdena med mycket lövträd och åkermark för Linlandet.

Vad man behöver veta om geografin:

- Man bör veta ungefär hur stort landet är, att det ligger berg i norr och skog i väster. Grannländerna, Bormark och Västmark, och även Mörkhavet i öster är bra att känna till också.
- Sjöhagen ligger ungefär trettiofem mil från Grimstad, ca 1-1,5 veckas restid till fot.
Beskrivning av Heimlands historia

Landet grundades av Grim den Gamle för ungefär tvåhundra år sedan. Han kom vandrades över bergen från Bormark och bestämde sig för att slå sig ner vid bukten där Grimstad nu ligger. Han blev också Heimlands förste kung, och regerade i ungefär tjugofem år tills hans ena son, Hans, ledde ett upplopp. Detta ledde till att kungen mördades och efterträddes av Hans. Detta retade dock upp folket på landsbygden, vilka gjorde uppror och det innebar ett besvärligt inbördeskrig i landet som varade fram och tillbaka med Hans ätt på tronen. Striderna pågick av och till mellan Landsfolket och Hans armé, ända tills för ungefär hundra år sedan, när kung Walter’s farfar Sigmund från Motberga i norr enade landet igen. Sedan dess har folket i Heimland levt i frid. Ofta pratar folket på lansbygden om sina förfäder som stred mot Hans, som numera kallas Hans den Elake, och inte sällan fixar man till sanningen för att ens egen släkt ska låta lite extra hjältemodig.

Vad man behöver veta om historian

- Man bör känna till att Grim grundade landet och man kallar Hans för ”förrädaren”.
- Man vet att inbördeskriget var otäckt och att man nu gärna vill ha fred.

Beskrivning av statsskicket i Heimland

Heimland är en monarki och har sedan länge styrts av kung Walter och hans drottning Serena. De har tre barn i livet, William (ca 35 år gammal), Sigmund (29) och Wilhelmina (18). Numera börjar kungaparet bli till åren och detta har på sistone börjat märkas på kungen, som, bland andra konstigheter, med jämna mellanrum kommer med märkligare och märkligare nya lagar, som är i kraft ett tag och därefter försvinner lika fort som de kom. Befolkningen gör sitt bästa för att följa dessa nycker, då de hyser en stor respekt och kärlek för sin monark, men visst händer det att man gör sig lustig över märkligheterna när ingen lyssnar. Man använder dessutom gärna sin kung i dagligt tal, det kan t.ex. låta såhär:

- Har du hört att Karl Bondes bästa ko i förra veckan födde tvillingkalvar, och både överlevde!
- Dra mig baklänges i kung Walters strumpeband!
- Ja, det var märkligt! Synd att Karls hustru inte verkar vara lika benägen att få ungar dock.
- Vad säger du, är hon ännu inte havande?
- Nej, och det är över ett halvår sedan bröllopet! Jag kan sätta kungens ena patina på att Karin är mer förtjust i dräng-Ola än i sin egen man!

Vad man behöver veta om kungahuset:

​- Kungen är kort och ganska rundlätt och har en kraftig mustasch. Drottning Serena är lång, smal och ganska stel till sättet.
- Prinsarna och prinsessans åldrar och namn.
- Man bör veta att prinsessan är ogift och att hon sägs vara väldigt vacker.


Beskrivning av religionen i Heimland

 Man tror att månen är en manlig gud och tillber denne, gärna på natten när månen syns tydligt. Månen är gift med solen, som ses som en gudinna för stor för att kunna lyssna på de små människor, man måste gå igenom månen om man vill henne något. Vid skapelsen blev deras son, jorden, ett hem för människan att förvalta. Månen övervakar människan och solen bidrar till att allting på jorden frodas och växer. Men om människan inte sköter sig blir solen irriterad och lämnar jorden i sticket ett tag. Detta ställer till med t.ex. missväxt.

För att blidka månen och solen är det viktigt att jordens människor lever enligt några regler:
- Man ber bordsbön innan man äter eller dricker något och tackar månen
- Man avhåller sig från synder såsom överkonsumtion av rusdrycker och tobak, lögner, horeri, äktenskapsbrott, våld och orenlighet. 

Att månen/guden ibland är borta tolkas som tiden då man får klara sig själv och stå för sina egna beslut utan hjälp. Därför händer det både en och två gånger att månens präster får ta emot bikter när den återvänder. Man försöker så gott det går att göra rätt, men heimländare är ett nöjeslystet folk och tycker om allt det goda som livet har att erbjuda. Man kan helt enkelt inte låta bli att berusa sig, slåss, bli vänner igen, sova med någon annans fru. Men ångern blir alltid enorm efteråt, ett tag tills man tror att man blivit förlåten.

Vad man bör veta om religionen
· Man ber en enkel bön i stil med ”tack, kära månen för maten och drycken, jag ska njuta av den så mycket jag kan!” innan man äter eller dricker.

· Har man gjort något fel, så skyndar man sig alltid till en präst för att så fort som möjligt få förlåtelse. 
