Vad ska man ha för kläder när man lajvar i lajvkampanjen Heimland?

Vi vill att man ska sträva efter att ha kläder som minst är inspirerade av vikingatid och/eller medeltid, dvs. ca år 500-1500. Det allra bästa är om man kan hålla sig till material som fanns på den tiden, dvs. linne, ylle, siden, sammet, päls och skinn. Alla kan och vill lägga olika mängder arbete och tid på sin utrustning och då vi anser att det är lajvandet som är i fokus vill vi absolut inte att någon ska känna sig tvingad att handsy en hel uppsättning 1340-talskläder t.ex.! Har man lajvat tidigare så ska man i så gott som alla fall kunna komma i det man har, om det passar roller man har tänkt gestalta (ska man spela piga och bara har adelsdamskläder hemma måste man nog ordna lite nytt). 

Det finns dock saker som är bra att tänka på. Det är viktigt att inte frysa, för en kall lajvare är en ledsen lajvare. Det bäst värmande materialet vi har att tillgå är yllet och det är bra om man har åtminstone ett heltäckande lager ylle att tillgå (långklänning med långa ärmar, kjortel med långa ärmar, mantel etc) och gärna en struthätta i ylle. Även sommarlajv blir kalla framåt kvällen och regnar det så står yllet emot jättemycket mer vatten än vad linne gör. Att vara varm om fötterna är också viktigt så raggsockar/nålbundna sockar är bra att ha med sig, inte minst att ha om natten! På ett kallare lajv kan det också vara bra att ha på sig ett underställ under lajvkläderna, det som inte syns, finns inte!

Vi vill ju skapa en så trovärdig illusion som möjligt och därför är det roligt om man så mycket som möjligt försöker dölja sådant som ser för modernt ut, t.ex. moderna frisyrer eller färgade frisyrer som ser onaturliga ut, piercingar/tatueringar, glasögon (måste man ha sina glasögon så går det förstås bra!), moderna smycken osv. 

Det är alltid lättare att säga saker man inte vill se tyvärr, så här kommer några till saker:
Gummistövlar/gympaskor, dragkedjor (förutom möjligtvis på skor/kängor), moderna plagg som t.ex. en t-shirt, fuskpäls som t.ex. ser ut som en zebra. Använd sunt förnuft, tänk kanske ”skulle det här passa in i Sagan Om Ringen” t.ex!
Förslag på vad man om man är ganska ambitiös kan ha på sig/med sig på ett lajv där man ska spela en lågstatusroll (notera att det inte är tvång utan bara förslag, det fungerar alldeles utmärkt att på ett sommarlajv har mindre kläder, om än att det kanske kan bli lite kallt);


Kvinna:
Långärmad särk (underklänning) i linne
Lång- eller kortärmad fotsid kjortel i ylle eller linne
Eventuellt en överklänning ylle/linne
Struthätta/hätta utan strut
Bälte (bra att hänga saker i)
Neutrala skor eller kängor, antingen moderna med gummisula eller medeltida/vikingatida skinnskor, man kan också gå barfota
Mantel
Slöja/huvudduk/flätat hår

Man:
Långärmad skjorta i linne
Brokor (linnekalsonger) om man har hosor
Kjortel i ylle eller linne, allt från lårlång till fotsid går bra! Man kan ha flera på sig samtidigt om man är rädd för att frysa!
Byxor i ylle eller linne eller hosor (separata byxben med fot som fästs i bältet) i ylle
Struthätta
Bälte
Annan huvudbonad t.ex. coif (bebismössa), hatt, mössa etc.
Mantel
Vet du inte hur du ska sy kläder eller ens vad du ska ha på dig, tveka inte att fråga arrangörerna på lajvet du vill åka till, det finns hjälp att få!

De andra landet i världen klär sig lite annorlunda:
Kläder i Bormark:
Bormarkarna klär sig ungefär som dvärgarna i the Hobbit.

Kläder i Västmark:
Västmarkare ser ut som skogsalver fast utan långa öron. Naturfärgade kläder, mycket grönt, beige, brunt etc. Se gärna på Legolas i Sagan Om Ringen t.ex.

Vildarna ifrån väst:
Dessa personer, män och kvinnor, klär sig i mycket pälsar och skinn, smycken gjorda av ben, fjädrar och sminkar sig med sot. Man kan tänka lite indian!

