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Abderon är ett stort rike med ett varierande landskap. Här finns allt från vida slätter till höga berg, skogar, träsk och öar. I tiderna före svartbloden och krigen var Abderon ett glest befolkat land och huvudstaden var mest en ensligt belägen borg. Men kriget ledde till en stor invandring. När dess offer flydde till Abderon fyllde de ut de delar av landet som de fann passade deras livsstil bäst. Till exempel så bosatte sig barbarerna på de vida slätterna i den västra delen av landet och de gjorde dessa till sina. Sjöfararna bosatte sig längs med hela kusten och längs med landets floder. Men givetvis så blandades även folken en del.

I söder övergår landet till Öken, i norr till berg. Väster om landet ligger det stora Träsket som ingen vågar färdas över. I Öster ligger Världshavet, bortom vilket endast intet finns.

I Nordväst ligger den stora mur som byggdes för att skydda landet mot fiender. Muren sträcker sig från bergens stup till långt in i träskens sjuka vatten.

Städer.

Toria.

Toria är nu den stad som är Abderons huvudstad och här finns landets militära högkvarter. Staden ligger i det Nord Västra hörnet av Abderon. Dessutom ligger den som i en stor försänkning vilket gör den lättförsvarad. Dess läge har gjort att staden redan när krigen började blev det naturliga centrumet för den militära makten. Här gör alla rekryter till Abderons armé sin rekryttid (d.v.s. alla de som tillhör Abderons barn). Här finns mängder med smeder som kämpar för fullt för att bygga vapen och rustningar till alla rekryter som utbildas i staden. Här finns också alla de synder och förlustelser som man kan tänka sig.

Men Toria är också centrum för religionen i Abderon. Här finns den stora kyrka som är mittpunkten för dyrkan av Uijin. Här finns också huvudsätena för alla de ordnar inom kyrkan. Eftersom makten nu har flyttats hit så rör sig även alla de som vill stå hans Höghet nära runt Toria. Det sägs att staden döptes till Toria för att Tor en gång lät sin hammare falla på berget här.

Abderon.

Abderon är placerad vid kusten i landets nordvästra del. Det var den stad som tidigare var landets huvudstad. Staden är enorm och det var också den som var huvudsäte för rådet och alla som rörde sig kring det. Makten har satt sina spår i stadens struktur, inte minst genom det flertalet stora byggnader som huserar alla de som velat leva i maktens centrum.

I stadens centrum ligger en enorm byggnad som kallas för Hallen. Det var i den som rådet möttes. Staden har också varit centrum för de mäktiga ”Abderons Systrar”.
Hrrak.

Hrrak ligger placerad i landets södra del på gränsen till den öken som Ökenalverna kontrollerar. Det sägs att stadens namn kommer från de alver som strövar i den öken som staden ligger på gränsen till. Det finns dock lite olika meningar vad namnet betyder, allt från Hemvist till Stinkhål. 

Hrrak är den enda stora staden i landet som utvecklats spontant. Detta är ett centrum för handel, särskilt mot Ökenalverna och mot hela den södra delen av landet. I Hrrak sägs det att man kan köpa vad som helst. I staden bor förhållandevis många alver. Hrrak är den minsta av de stora städerna.

Utanför Abderon.

Öknen.
Söder om Abderon ligger en stor öken. För människorna verkar öknen vara en märklig och skrämmande plats med bara sand så långt ögat kan se. Där lever de mystiska ökenalverna. Människor reser inte till öknen frivilligt då det ryktas både hemska och blodiga saker om ökenalverna. Vid öknens norra gräns ligger handelsstaden Hrrak, som är centrum för all handel söderut. De enda som frivilligt reser i denna region är de få handelsmän som lyckats vinna Ökenalvernas mäktiga handelshövdningars gunst.

Taure laiqua.
Söder om den stora öknen ligger en vacker skog. Denna kallas alvernas skog eftersom det endast bor alver där. Ingen människa har ännu rest dit och det lilla man känner till om den har alverna berättat på sina resor norrut. Alverna talar ofta om hur vacker och underbar denna skog är där de sista kvarvarande alverna ännu lever. 

Det gamla landet.

Många äldre och flyktingar som genom alla år av krig har flytt till Abderon talar om ”Det gamla landet”. Nuförtiden finns ingen kvar i livet som sett det med egna ögon, bara hört berättelser och historier som har gått i arv genom generationerna. Berättelserna berättar om stora vackra städer, vida slätter, gröna skogar och sjöar fulla med fisk, ett land så underbart att man knappt vågar drömma om det. Det finns många historier om det gamla landet, med ingen vet vad som är sant av allt man hör. Något som alla kan vara överens om är att svartbloden nu ockuperar landet och inget av det gamla verkar finnas kvar. Därför kallas det av många för det ”Härjade landet”. 

Land över havet.
Många av de lärda män som finns i Abderon anser att om man seglar över det stora världshavet så faller man över jordens kant. Men det finns vissa envisa rykten som talat om några öar i det stora havet. Det ryktas också att sjöfararna har besökt dessa öar och försöker hålla öarna hemliga för andra. Men än sålänge finns ingenting bevisat för att det ska finnas land bortom havet.  

Styre.

Tidigare så styrdes Abderon av ett råd. Där satt representanter för alla folk och alla yrken. Rådet hade 365 medlemmar och allting bestämdes genom enkel majoritet. Dessutom hade varje medlem rätt att tala i varje fråga. Som ni förstår så var rådet med detta system väldigt trögt och det var väldigt sällan som rådet beslutade någonting alls. Detta ledde till att landet inte hade en stark centralmakt utan varje region styrde sig själv. Abderon är officiellt uppdelat i sex hertigdömen.
Tidigare då landet inte hade någon stark centralmakt som hertigarna kunde luta sig mot så hade dessa väldigt liten makt att kunna påverka även inom sitt hertigdöme. Hertigarna har främst två uppgifter. Den ena är att rekrytera mannar till armen och föda dessa (att ta upp skatt för att föda en del av armen) den andra är att reparera och underhålla rikets vägar (främst de vägar som leder till muren). En del av att underhålla rikets vägar är att hålla dem hyfsat rena från rövare. Detta är dock inget som hertigarna tar allvarligt på för armen älskar att ha något att göra på vägen till fronten.

Under Hertigarna finns ett flertal Grevar dessa sköter om Hertigens uppgifter i mindre områden. Grevarna är de som verkligen styr runt om i landet (där det bor vanligt folk). De styr väldigt självständigt så länge folket inte klagar.

Hela detta system ledde till att hela maktapparaten var ganska klen och vanligt folk hade mer makt och frihet än vad som kan tänkas normalt i en lajv värld. Varje bonde är stolt över sin mark och sin ära. Och det finns tillexempel lagar som gör var och en skyldig att försvara sina egna egendomar.

Lagar i Abderon.

I det stora landet Abderon följer de olika folkslagen sina egna lagar, men i de allra flesta områden tillämpas dock det som kallas för ”Abderons lagar”. Detta innebär i princip att folket som bor i en viss provins skall lyda under den lagman som finns i området, som i främsta hand skall agera som domare i tvister.

En lagman är skyldig att:

· Döma rättvisa i tvister mellan enskilda.

· Döma rättvisa i tvister mellan folk.

· Leda försvaret mot svartblod om ingen militär eller kyrklig företrädare finns på plats.

· Söka efter mörkervänner.

· Utdela straff vid fällande dom.

· Skydda personer om misstankar om hot finns

En lagman är INTE skyldig att:

· Skydda egendom

· Skydda person

· Söka efter förövare

· Ersätta förlorad egendom

Detta innebär i praktiken att du själv är skyldig att skydda dig själv och din egendom om inte det förekommer extrema situationer. Om bråk mellan två familjer eller två folkraser uppstår tillkallas en lagman som kommer att bestämma hur tvisten skall lösas. 

Religion.

Abderons barn

Ibland Abderons Barn har länge en religion som springer ur den gamla tiden varit vanlig. De tror på många gudar och gudalika andar. Några av de stora är Frej, Oden, Tor. De flesta har dessutom tron att en liten ande bor i deras hus, de offrar små saker till honom (som tex. lite mat eller en skvätt av en dyr krydda osv.) Vanligt folk i Abderon är inte så väldigt troende, de genomför sina gamla ritualer (så som midsommar firande och midvinterblot) mest av gammal tradition. Denna tro är närmast att jämföra med asatron. Med den stora skillnaden att de i första hand inte tillber de stora krigsgudarna, utan istället mest till gudar som Frej osv.

Men under den senaste tiden har Uijins tro spridit sig allt mer i Abderon. När Hans Majestät Törnhjärta utropade sig till kung blev även Uijins tro den religion som gäller för hela landet. Präster reser land och rike runt för att sprida religionen. Det förekommer även ganska ofta att kättare straffas, vilket gör att allt fler sluter sig till tron även om de bevarar sina gamla traditioner.

Uijin

Skapelsen

Detta är skapelsen så som den ses av Uijins prästerskap, en gång nedtecknat av Luied den

Helige.

Först fanns världen, nakna klippor, varken ljus eller liv existerade. Uijin skaparen såg på denna värld och kände att något saknades. Uijin skapade då en låga, det första ljuset i världen. Lågan var klar och brann stadigt, Uijin skådade sitt verk men var inte nöjd. Han ingöt sin livskraft i lågan och lågan brann större och klarare. Bländad av allt ljus lutade sig Uijin tillbaka och skådade hela världen. Han såg då att när han ingjutit livskraft i lågan så hade han också ingjutit livskraft i hela världen. Med detta enda andetag hade Uijin skapat alla djur och växter. Men detta var inte nog utan ur detta andetag föddes också Uijins första barn, en dotter. 

Detta var början på den första åldern, Födelsens Ålder.

Uijin blev mycket nöjd med sin skapelse och dottern. Dottern skapade själv ett folk, Veramerna. Dessa skulle senare komma att bli Alver. Veramerna älskade sin skapare och kallade henne för Ujillin. Veramerna älskade allt som levde och hjälpte Ujillin med att stärka allt levande, det var också Veramerna som gav allting dess namn och de kallas därför ibland för namngivarna. Länge levde Veramerna i världen, ständigt badande i ljus och värme. De hade inte kroppar som djuren och behövde därför heller inte mat, Ujillin försåg dem med allt de behövde.

Nu hände det sig dock att Uijin åter skådade på världen, han ville skapa sig en son och ingöt därför en stor mängd livskraft i lågan. Men såsom man kan släcka en låga om man blåser för hårt på den så slocknade också Uijins låga när han förgäves försökte skapa sig en son. Världen föll i mörker och varken ljus eller värme fanns att finna, det enda ljus som fanns i världen var det ytterst svaga men inte värmande ljuset från alla prickar på himmelen som skapats av askan när Uijin blåste på lågan. Dessa kallades för stjärnor. 

De flesta djur och växter dog men en del räddades av Veramerna. Veramerna själva led då

Ujillin vänt sig ifrån dem för att försöka övertala Uijin till att åter tända lågan.

Detta var slutet på första Åldern.

Några av de starkaste Veramerna sökte själva tända en låga. De gav upp sina liv och sammanfogades men förgäves. Veramerna var inga gudar och även om de lyckades skapa ljus så var detta knappt och gav ingen värme. Så skapades Månen.

För att överleva gav de flesta Veramerna upp sin andevarelse och lät sig födas på jorden, med kroppar så som de djur de så älskade. De gav upp sitt namn och började nu kalla sig själva för Alver. En liten grupp Veramer misströstade då de såg att ljuset kunde förloras så enkelt. De förlorade tron på att Uijin var skaparen med makt över alltet. De såg att innan och efter ljuset finns mörker. De vände sig ifrån Uijin och Ujillin och sökte sig än längre in i mörkret.

De kallade sig själva för Varamer, de som inte följer ljuset. I en senare ålder kom dessa att kallas Demoner.

Tillslut lyckades Ujillin övertala sin far att åter tända lågan, men Uijin hade fortfarande en son i åtanke när han tände lågan. Lågan tändes men den var mycket svagare än tidigare och växlade i storlek och styrka. Så skapades dag och natt, Sommar och vinter.

Detta var början på Den Andra Åldern, Sönernas ålder.

Tillsammans med lågan så skapade Uijin också några söner. Den äldste, Darem älskade berg och sten och skapade därför mycket snart ett folk, Dvärgarna. (Fler söner kan finnas)
Yngst av sönerna var Zarugh. Zarugh var den vackraste av sönerna men han önskade inte skapa sig ett eget folk. Istället ägnade han all sin tid åt sin syster Ujillin som han blev förälskad i. Vid denna tid sökte Varamerna upp honom och sa till Zarugh, Du är den vackraste och starkaste av alla gudar vi önskar bli ditt folk. Zarugh fylld med självgodhet tackade ja och lät Varamerna bli sitt folk.

Varamerna dyrkade Zarugh, de intalade honom att han var starkare än hans far och att

Ujillin tillhörde honom. Zarugh lyssnade allt mer till Varamernas bedrägliga budskap.

Fylld med övermod försökte Zarugh störta Uijin och stjäla sin syster, men Uijin var honom

övermäktig.

Sårad och försvagad lyckades dock Zarugh fly från sin fader djupt in i mörkret där inget ljus finns. Där dyrkad av sina Varamer bestämde sig Zarugh för att rämna hela världen. Han skapade ett flertal förfärliga folk att lyda honom.

Många år senare började det första kriget. Zarughs olika folk föll över Alverna och Dvärgarna som efter påbud från sina gudar förberett sig på denna dag. Kriget varade i flera tusen år och drabbade alla folken mycket hårt. Men Alverna drabbades hårdast, de som tidigare varit mångtaliga som träden och blommorna var nu endast några få kvar, de drog sig tillbaka långt in i skogen. Dvärgarna stängde in sig i sina gruvor, deras förluster var nästan lika stora. Zarugh drevs tillbaka in i mörkret och väldigt få av hans folk återstod.

Detta var slutet på andra åldern, Sönernas ålder.

Världen var nu tom, inte på djur och liv ty de levde kvar men ingen fanns det att skåda världens skönhet eller sköta om den. De få alver och dvärgar som fanns kvar rörde sig inte längre utanför den del som deras gudar beskyddade. Detta medförde att nästan hela världen var obefolkad. Jorden, djuren, växterna och himmelen ville alla att någon skulle skåda dem, någon skulle frodas i den och tämja den, ty sådan var världen skapad av Uijin. Det var denna vilja som blev källan till något nytt. Ty viljan var så stor att ur mark och jord föddes ett nytt folk. Inte skapade av gudarnas livskraft utan av vilja allena.

Detta var början på den tredje åldern, människornas ålder.

Från äng och skog till hav och stäpp spred sig människorna, Uijin tittade på det nya folket och gladdes, såsom en vävare som ser hur det mönster han väver bildar oväntade men vackra

mönster.

Uijins folk och deras tro.
Uijins religion har sitt centrum i Toria där Uijins borg ligger. Här finns också ett stort antal kloster och alla munk-, nunne-, och riddarordnar har sina huvudsäten här.

Uijins följeslagare tror att livet är en stor kamp, en kamp mot onda makter och företeelser. De tror att var människa måste kämpa på sitt eget vis. En krigare vid muren är den sanna kämpen han kämpar mot ondskan personifierad, men också en piga i ett värdshus kämpar, mot ondskans lockelser.

Många är de män som strider tappert vid den stora Muren. Ibland blir någon av dem utvald av Uijin de uppfylls då av ett silverskinande ljus som gör så att den utvaldes svärd skär genom svartblod som om de vore gräs och hans rustning blir oförstörbar. Dessa män kallas för heliga krigare och är Uijin religionens helgon. Det är alltid en helig krigare som leder kyrkan och alla ordnar är en gång skapade av heliga krigare.

Efter döden säger kyrkan att man förenas med naturen, för det var ur naturens vilja människan blev skapad.

Uijins religion är nu den religion som är obligatorisk för alla som tillhör Abderonsbarn. De har nu fått tillåtelse att bestraffa alla som tillhör Abderonsbarn och gör sig skyldiga till en synd. Och synderna är:

*Gudahädelse (att inte tro på Uijin och vad kyrkan föreskriver)
*Incest (likt den synden som Zarugh begår mot sin syster)
*Samröre med svartblod (det som i folkmun kallas för ”mörkervänner”)
Det högsta Prästerskapet.

Det högsta prästerskapet är dem som styr Uijins kyrka. Det består av 2 stycken medlemmar ur varje orden. Medlemmarna i det högsta prästerskapet känns igen av att de har ett gult Uijin märke på bröstet. Det är inte ofta någon av medlemmarna syns utanför Uijins borg.

Inom kyrkan finns några olika ordnar och dessa fyller olika uppgifter:
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Teriams Orden – Präster

Denna orden har ett läroverk i Toria ditt alla noviser får resa för att studera Uijins religion. Efter avklarad utbildning placeras dem som präster i områden där antalet troende är stort nog. En präst gifter sig oftast och skaffar hus och barn på den plats han slår sig ner.  För prästerna finns det inget ont i att äga saker om man brukar dem till gott. 

Derakims Orden – Vandringsmunkar/nunnor
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Denna orden är speciell, den har inget huvudsäte utan dess ledare lever i enkelhet i Uijins borg. Denna orden har inget lärosäte utan en vandringsmunk tar sig en lärling och lärlingen stannar hos munken till dess att munken anser att novisen är färdig utbildad. 

Dessa munkar tror att enkelhet är nyckeln till kampen. Det är dock mycket vanligt att vandringsmunkarna blir Präster (eg. byter till Teriams orden) när dem blir äldre, livet som vandringsmunk är inte enkelt. Det viktigaste uppdraget för medlemmar ur Derakims Orden är att missionera, resa till platser där Uijin religionen än inte är etablerad och sprida dess lära. 
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Rukars Orden – En riddarorden

Rukars orden är en av de äldsta riddarordnarna inom Uijins kyrka. De tror att kampen bäst utförs vid muren med draget vapen. De tror på att man måste ha fulländad kunskap i vapenkonst för att bäst sprida Uijins ord. 

För att bli intagen i Rukars Orden krävs att du kan betala en ordentlig summa pengar, detta har lett till att medlemmarna i Rukars orden främst består av söner från adliga eller väldigt rika familjer. De släpper bara in män i denna orden 

Dessa fungerar ibland som personliga vakter till det högsta prästerskapet
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Luiedska Orden – Prästerskapets utsända 

Denna order ser sig som grundkyrkan. De ser sig som den kyrka som Luied den helige skapade. De är det högsta prästerskapets språkrör och verkställare. Dem är den minsta orden. 

En munk ur Luiedska Orden lever hela sitt liv vid Uijins borg. Han gifter sig aldrig. Och skaffar ingen annan bostad än Uijins borg. För att bli medlem av Luiedska orden så måste man vara rekommenderad av minst två andra i det Luiedska rådet. Därför blir det mycket politiska toppens söner som är med där.

Det finns ett stort undantag när det gäller Uijins tro: alla som inte tillhör Abderons barn har rätt att tro som de vill på grund av olika skäl, inte minst politiska. Detta gäller t.ex. sjöfararna.

Det förekommer även folktro ibland Abderons barn. Det är som en del av de gamla traditionerna. Det är vanlig svensk folktro ungefär.

Magi.

I Abderon är det endast kvinnor som kan hantera magi. Alla kvinnor som verkar kunna detta sänds till Abderons systrar för att tränas. Folk i allmänhet vet att det finns magi och det vet att dessa systrar är en viktig del i landets försvar. Det är allmänt känt att systrarna kan utföra allt från att spränga svartfolk i småbitar till att läsa folks mest hemliga tankar. Man vet egentligen inte så mycket om systrarna. Man vet dock att det finns några olika, de som vet mer säger att de tillhör samma systraskap men många är skeptiska till detta för de är så olika.

Den första typen är väldigt enkel att urskilja. Varje man som tjänste gjort vid fronten och som kommit hem levande kan berätta fantasieggande historier om dessa. Detta är de kvinnliga soldaterna som de kallas. De går oftast klädda i röda kläder och bär inte sällan både ringbrynja och svärd. De är dessa som står på muren och låter dödlig eld regna over svartfolken när de väller fram mot muren. För dessa har folk väldig respekt, även den mest karska krigare vågar inget säga om en sådan skulle höja rösten mot honom.

Därefter finns det som av många kallas brunrockarna. Detta är kvinnor som ofta rör sig runt i landet oftast iklädda enkla bruna kläder. Dessa kvinnor söker oftast kunskap och brukar vara mycket trevliga (även om de ofta kan vara mycket upptagna med sitt) folk vet dock att även en brunrock har kraft att räkna med men man fruktar inte dessa på det vis man fruktar andra magi kunniga.

Den sista sorten som man känner till är den som i folkmun kallas för Vita häxor. Dessa kvinnor går ofta klädda i vackra klänningar (gärna i vitt). Vita häxor blir aldrig arga och de höjer aldrig sin röst. Ändå är detta den som man fruktar mest, det sägs att Vita häxor kan läsa dina tankar. Vissa säger att hon endast kan läsa en mans tankar, men ingen vet säkert. Alla som förstår att kvinnan han ser är en Vit häxa kommer att rygga tillbaka i fruktan för att hon

skall ha sett någon av hans tankar.

Dessutom så finns det kloka gummor lite här och var. En del rykten säger att vissa av dessa tillhör systrarna men ingen vet säkert. Helt klart är att hon är duktig och kan hjälpa en om man blir sjuk eller skadar sig.

Magikunniga respekteras och fruktas, endast kvinnor har förmågan att hantera magi.

Kriget.

Dagen var grå och dimman lättade sakta. I det för landet så typiska ganska lilla och grå borgen sitter Lord Reakr med alla sina mannar samlade. Han släktingar kusin Lean och brodern Ragn har nyligen anlänt med sina mannar och salen är ett enda stort kaos.

Lord Reakr har det mest nordliga distriktet som finns i landet Leakn. Hans domäner är karga och sargade av både vädrets makter och sjukdomars härjningar. Trots detta var han inte sen att samla alla vapenföra män han kunde uppbåda när sierskan fick en vision om att skepp färdades mot han kust. Skeppen var fyllda med krigare och ond bråd död.

In i det rökfyllda rummet trängde plötsligt en Sjöfarare, ”Mången skepp har landat vid Ytternäs, skeppen liknar inga som jag någonsin tidigare sett” utropar mannen. Hela rummet tystnar och vänder sig mot Lord Reakr för att höra den länge väntade ordern:

”Då är stunden kommen, låtom oss möta vårt öde” säger han och alla männen reser sig och går mot sina hästar. Detta var början på slutet för riket Leakn

Samtidigt i kungens salar i riket Abderon många, många mil därifrån reser sig en blind gammal kvinna, hon bär en brun enkel klädnad.

Hon slår sin stav i golvet fem gånger vilket påkallar alla noviser och besökares uppmärksamhet. Hon inväntar den tystnad som staven kräver och börjar sedan tala

”I dag är dagen då mörkret faller.

I dag är dagen då ondskan sår sina frön.

I dag dör män för ondskans utsträckta arm.

I dag är första dagen, många dagar skall följa.”

Detta var början på den långa profetia som fick Abderon till att påbörja förberedelserna till att bli det sista riket. Många stycken följde och de lärda talar än idag om vilka som än har inträffat och vilka som kommer att inträffa.
Det sägs att Svartbloden som länge plågat Abderon kom från norr. De drog in över land och dräpte alla som kom i deras väg. Många riken föll i kampen mot svartbloden men ingen lyckades stoppa deras framfart. I Abderon kom gudarna till en gammal kvinna och gav henne en förvarning om att Abderon snart skulle vara det sista riket i världen. Kvinnans profetia var så kraftfull att de som då styrde landet genast påbörjade det störta bygget någonsin. De byggde en mäktig mur av den starkaste sten för att skydda sig mot den okända fienden som närmade sig landet. Nära 300 år efter att den gamla kvinnan fått varningen av gudarna och bygget av muren hade börjat kom de första svartbloden fram till Abderons mur. Muren var nu nästan färdigbyggd och skyddade landet mot de många kommande anfallen. Under hela tiden som muren byggdes hade det strömmat in märkliga följen av flyktingar in i landet. Abderons sista kung Eowin förklarade att alla som flydde sina länder för att söka skydd i Abderon var välkomna dit. Han gav både de anländande alverna, som förlorat sina hemländer i Svartblodens händer, och barbarerna, som kämpat länge och tappert för att försvara sina slätter, egna områden innanför den stora muren. Vid tiden för barbarernas ankomst till Abderon dog den gamle kungen på sin ålders höst. Han hade tyvärr inga arvingar som kunde ta över tronen efter hans död. Innan sin död förklarade den gamle kungen att Abderon inte längre skulle styras av en kung. Landet skulle nu styras av folket. Kungen skrev ett dokument som beskrev hur denna styrelse skulle se ut. Med lika många deltagare som året har dagar och att alla raser som lever i Abderon skall finnas representerade. Aldrig hade han kunnat förutse att rådet skulle bli så ineffektivt som det blev.

Viktiga årtal
Detta är några av de viktiga årtalen kända av människorna.

· 673 f.a.Å. Staden Abderon grundläggs av konung Leiphold af Abderon

· 9 f.a.Å Den gamla kvinnans profetia nedtecknas, senare samma år påbörjas bygget av den stora muren.

· 248 a.Å Muren färdigställs

· 250 a.Å Abderons sista konung Eowin af Abderon dör av ålderdom. Rådet bildas efter hans sista vilja.

· 456 a.Å Svartbloden genomför en stor offensiv som lyckas bryta igenom muren, efter hårda strider lyckas människorna driva dem tillbaka igen. 

f.a.Å = före andra åldern

a.Å = andra Åldern (den ålder vi är i nu.)

Folkslag.

I Abderon så finns resterna utav många av de folkslag som förr levde i hela den gamla världen. Här kommer endast att omnämnas de största.

Abderons barn

Det folk som levde utspritt i Abderon innan flyktingarna kom hit kallas av de skriftlärda för Abderons barn. Detta är vanliga människor. De lever i byarna och i städerna och arbetar med allt från jordbruk till hantverk och handel. Detta är klart och utan tvekan det största folket.

Detta är vanligt folk ungefär som de brukar vara på lajv.

Sjöfararna

Längs med kusten kom sjöfararna med otaliga skepp flyendes för svartfolken. Även om sjöfararna är kända för väldig förmåga att strida hade de inte manskapet eller stridtekniken att försvara land och mark. Deras stridande styrka ligger i rörlighet och intensitet.
Sjöfararna är även om de kan strida främst känd för sin förmåga att hantera och bygga vackra och oerhört effektiva fartyg. De lever längs med Abderons kuster och livnär sig här på fiske, jordbruk och jakt. De flesta män med självaktning äger en båt och gör med den handelsresor till olika delar av landet.

Trots sitt namn så kan man hitta Sjöfarare varstans i landet, de är kända för att resa mycket och kan också välja att slå sig ner om möjligheten finns.

Sjöfararna kan med enklast ord beskrivas som vikingar/nordmän som brukar finnas på lajv. Men de kallas inte för detta av vare sig dem själva eller andra. Sjöfarare talar samma språk som Abderons barn och som ni kan se i detta dokument så har de mycket annat gemensamt.

Sjöfararnas religion stammar ur samma grunder som Abderons men de har behållit fler av de gamla sederna och dyrkar mer och grövre de mer krigiska gudarna. Överlag är Sjöfarare mer religiösa än vad Abderons folk är. De offrar gärna sina fiender om chans ges och religionen är på alla sätt närmare dessa.
Sjöfararna dyrkar en religion som liknar asatron och där väljer de att främst dyrka stora gudar som Tor, Tyr Oden. De offrar gärna något till någon av gudarna innan de går i strid och håller hårt i sin religion.

Sjöfararna är väldigt självständiga och accepterar inga hövdingar utan varje man är sin egen herre. Den enda form av band som man kan lite på är släktband och detta har lett till att de som tidigare satt i rådet var äldre män ifrån någon av de mäktigare släkterna. Sjöfararna lade dock ingen större vikt vid rådet utan tyckte mest att detta var ett narrspel.

Nu när rådet inte längre finns så har Sjöfararna blivit tilldelade rätten till sex stycken grevetitlar utav konung Törnhjärta. Dock så kallar sig grevarna för jarlar och de besitter områden där det bor mycket Sjöfarare. Till exempel den ö där Sjöfararna bor och områden vid floderna. Givetvis är det betydelsefulla personer från de stora släkterna som har fått dessa positioner.

Barbarerna

Sist av de stora folken att anlända till Abderon var de stammar med barbarer, som Abderons barn kallade dem. Ordet Barbar var då menat som ett negativt ord att beskriva någon som var oberäknelig, egensinnig och farlig. Ordets betydelse klingade positivt i barbarernas öron och de började själva använda det. Innan ankomsten till Abderon hade de aldrig haft ett namn för hela sitt folk och aldrig behövt heller.

Barbarerna är inte ett folk på det sätt som andra folk utan en ansamling av alla de nomadiska klaner som levde på de vida slätter Väster om Abderon. De har vissa likheter, som en krigsdyrkan och tron på förfäder, men skillnaderna är egentligen fler än likheterna.

Barbarerna lever i ett klansamhälle där den starkaste mannen styr klanen (även detta skiljer emellan klanerna men de flesta är ungefär som beskrivs här). När helst kan en annan man utmana ledaren och då avgörs vem som är klanledare med envig. Lagarna skiljer sig mycket från klan till klan men i de flesta klaner kan man alltid åberopa rätten till envig. Klanerna anser sig inte ha äganderätt till en viss bit mark men har rätt till bete under en viss tid på året. De klanhövdingar som lyckas vinna respekt hos andra klaner var de som blev valda in i rådet på klanernas möten. Nu så har även Barbarerna blivit tilldelade grevetitlar. Områdena tillhörande dessa finns på de vida slätterna i västa Abderon, där barbarerna har levt sedan de kom till landet.

Garthem Tjurnacke är ett legendariskt namn ibland alla klaner, det var han som först enade klanerna mot svartfolken och sedan ledde dem till Abderon när mannarna sinade och svartfolken fortfarande vällde fram. Fortfarande flera hundra år senare så sätter Garthem sina spår i barbarernas samhälle. Garthem stiftade en lag som säger att klanerna inte får kriga med varandra. Visst händer det att envigar förekommer mellan klanerna men regelrätta krig förekommer inte. När den sista klanen anlände till Abderon med Svartfolken i hälarna så klättrade Garthem upp på muren och myntade de ord alla barbarer än idag kan utantill: ”Död eller levande skall jag leda mitt folk tillbaka till vårt land. Mina förfäder och deras förfäder skall kämpa vid min sida.” På sin dödsbädd förklarade Garthem att han inte tillhörde någon klan utan alla. Han sa att varje år skall det hållas en turnering där den vinnande klanen får rätten att beskydda Garthems kropp. Detta är en stor ära och turneringen är årets största händelse.

Barbarernas religion baseras på tron att förfädernas andar följer dem. Hur denna tro sedan utövas skiljer från klan till klan. Vissa klaner mumifierar hela kroppen andra sparar bara vissa ben. Den högt dyrkade Garthem blev efter sin död mumifierad och hela hans kropp beskyddas med liv och lem. Klanerna tror att Garthems ande beskyddar dem och att han en dag kommer att leda dem till seger över allt svartfolk. Hos vanligt folk (hos barbarerna) så är det vanligast att spara några ben från sin fader. Dessa ben bär man alltid med sig i t.ex. en läderpung runt halsen. Att skada eller stjäla ett sådant föremål är strängt förbjudet enligt barbarernas oskrivna lagar. Om någon utomstående av oförstånd eller illvilja skulle skada en sådan talisman så kommer ägaren till den att utan pardon straffa denna med döden, detta har förstås hänt så även vanligt folk är ofta fullt medvetna om föremålens betydelse.

Barbarerna tror inte på andar som är onda, de anser att alla andar är både goda och onda precis som människor. Ett exempel kan vara att vid envig så anses inte bara männen kämpa utan även männens skyddsandar (ofta deras fäder) kämpar i ringen.

Andra raser.

I Abderon lever förutom människorna ett flertal andra raser. Nedan kommer en liten kort beskrivning av dessa. Observera att Mörkeralverna inte lever i Abderon utan utanför Muren.

Alverna i Abderon

Det finns fyra olika sorters alver i Abderon, Skogsalver (Silvaneldar), Ökenalver (Súrëeldar), Högalver(Tareldar) och mörkeralver(Monethel). Alver lever inom hela Abderon, och har blivit tvungna att bli lite mer samspelta med människorna. De som inte klarar av att leva sida vid sida med människorna reser iväg till Alvernas skog. Alverna lever gärna ett avskilt liv från de befolkade områdena i Abderon. Det legendariska bågskyttekompaniet ”In Ferothi” är den bästa stridande alvenheten som strider tillsammans med människorna vid muren. De skjuter längre, säkrare och snabbare än vad en människa kan och det sägs att mer än ett slag har avgjorts med dessas skicklighet.

Ökenalver

I söder gränsar Abderon till en stor öken. Denna öken styrs av en särskild ras alver, Ökenalverna. De är vana att leva i den stekande hettan som skulle få en människa att gå under. De lever som nomader och de är de enda som känner öknen tillräckligt bra för att kunna resa i den. De lever i tält och flyttar ständigt runt i öknen på ständig jakt efter vatten. De håller ihop i grupper bestående av 20-30 alver med en gemensam ledare. Ledaren kallas hövding. De har också handelshövdingar som har stort inflytande över handeln med Abderons folk. Ökenalverna bär ogärna rustningar eller stora vapen. De har avsvurit sig den typiska alvbågen och slåss endast med knivar. Detta hindrar dem inte från att vara dödliga mot vilken fiende som helst. De är mycket skickliga krigare. Ökenalver har en betydligt brunare hudfärg än vad alver i allmänhet har. De bär sitt hår uppsatt och bär oftast tyg för ansiktet som skydd mot sanden i öknen. Innan strid målar de olika mönster på sina kroppar. Dessa alver lever oftast inte lika länge som andra alver på grund av sitt hårda leverne. De har stränga hederskodexar, håller alltid sitt ord och använder aldrig magi.

Ökenalverna tror på reinkarnation för att uppnå deras eget nirvana. De återföds alltid i alviska själar för att lära sig något nytt, t.ex. närhet, grymhet osv. Ökenalverna är för sig själva och umgås helst inte med andra alver.

Skogsalver

Dessa alver bor i skogen Taure Laiqua, som styrs av en vacker drottning. Om de beger sig därifrån så lever gärna i de lite mindre befolkade områdena där de lever ett lugnt och fridfullt liv. Innan alverna skickade trupper till Toria för ett år sedan var det inte många alver som stred tillsammans med människorna vid fronten. Men det finns ett kompani som är vida känt i hela riket, det är det legendariska bågskyttekompaniet ”In Ferothi”. Dessa är mycket skickliga bågskyttar och skjuter längre, säkrare och snabbare än vad någon människa kan och det sägs att mer än ett slag har avgjorts med deras hjälp. Skogsalverna älskar skogen och alla dess varelser. De gör inga varelser illa om de inte måste.

De ser skönhet i naturen och bryr sig inte om världslig lyx på det sätt som Högalver eller Mörkeralver gör. De är snälla mot främlingar med goda avsikter, men är hänsynslösa mot främlingar med onda avsikter. Skogsalver går inte gärna i närstrid utan ligger hellre i bakhåll. De flyr hellre än illa fäkta. De bär endast lätta rustningar i läder och använder båge som vapen. De bär färger i skogens nyanser som grönt, brunt och grått. De undviker svarta kläder på grund av att det är de kläder mörkeralverna använder.

Högalver.

Dessa alver är släkt med mörkeralverna, och det förstår man ganska snart om man träffar på dem. Deras karaktärsdrag är desamma som en Mörkeralvs. De är högfärdiga, politiska och vill ha mycket makt och ära. Högalver förväntar sig att andra raser visar dem respekt då de ser sig själva som den överlägsna rasen. De umgås mycket sällan med människor och om de gör det så är dessa nästan alltid adliga. Man skulle kunna kalla Högalverna för alvernas adel. 

De är mycket utpräglade perfektionister och vill att alla handlingar ska ske under ordnade former. De får sällan några barn och får de det så är det oftast vid en mycket hög ålder. Högalverna lever oftast strax utanför människornas städer i stora vita byggnader byggda uppe bland träden. Deras största stad ligger precis utanför Abderon och deras andra stad ligger utanför Hrrak. De älskar himlen och havet och deras favoritfärg är blå.

Högalver bär rustning när de skall ut i strid. Vapen som förekommer är bågar, svärd och sköldar. Det är viktigt för Högalver att vinna ära i strid.

Det finns en viss förståelse mellan Högalver och Mörkeralver då de faktiskt är släkt med varandra. En Högalv känner en Mörkeralv bättre än en Skogsalv.

Mörkeralver

(OBS! Dessa varelser kallas svartblod av människor!)
Mörkeralverna är de enda alverna som lever utanför muren. De är väldigt sadistiska och plågar andra varelser för sitt eget nöjes skull. De lever i stora städer byggda i svart sten med höga stentorn. De sätter högt värde på vackra saker, såsom silver, guld, ädelstenar m.m.

En Mörkeralv misstror alltid andra och litar inte på någon. De handlar diskret och tystlåtet och gillar inte att dra till sig uppmärksamhet. De skrider fram i strikt och disciplinerad takt. De är mycket högdragna och har alltid mål som gynnar dem själva. De anser sig oerhört överlägsna alla andra varelser och jämställer dessa med djur. Deras uppträdande är därför ytterst föraktfullt och nedvärderande gentemot andra folkslag. De enda de skulle kunna tänka sig att behandla någorlunda jämbördigt är Högalverna. Men tycker dock att dessa svek dem när de valde människornas sida och valde att bo innanför muren. Mörkeralverna klär sig oftast i färger som svart, rött eller silver, och har precis som Högalverna mycket fina och välarbetade kläder. Mörkeralverna är även blekare i huden än de andra alverna.

Dvärgar

De kommer från de vidsträckta bergen i norr och de rör sig ibland i Abderon. Dock är dvärgar kända för att mer eller mindre ogilla människor. De är skickliga hantverkare särskilt inom hantverk som rör metall och sten. Det sägs att dvärgar har sina egna strider där de tar hand om de svartblod som får för sig att försöka ta sig in genom bergen, ingen vet dock säkert för dvärgarna låter inte någon besöka deras hem i bergen.

Även dvärgarna har män vid fronten, de är inte många men de är erkänt duktiga. Dessa är dock inte krigare utan experter på att reparera och förstärka den egna muren samt på att förstöra fiendens försök att bygga belägringsmaskiner.

Skogsvarelser

Inom Abderons gränser lever troll och vättar sida vid sida i de mer obebodda skogarna för att undvika människorna. De är inte aggressiva varelser och jämställs inte med Svartbloden. En människa i Abderon ser skillnad på troll och vättar och svartblod.

Troll och vättar brukar kallas för skogsvarelser och dessa brukar ej utgöra något hot. Det innebär att man varken ger sig på eller dödar någon sådan varelse så fort man ser den!

Troll

Troll sköter sig mest själva och brukar inte ställa till problem för befolkningen. Utan de håller sig i skogen och lever sitt eget lilla liv, antingen ensamma eller i grupper. De är inte våldsamma av naturen även om de kanske gör ner ett och annat träd då och då, då de oftast är omedvetna om sin egen styrka. (OBS! Det finns inga stridstroll i Abderon!) Dock kan troll bli väldigt aggressiva om de blir uppretade eller hotade, och då vill man inte vara i närheten då de är väldigt destruktiva. 

Troll har ingen som helst förmåga att vara ledare eller att ens lyda så de är nästan inte kapabla till att göra nytta, men kan göra det om de blir mutade. Detta är deras största svaghet då de älskar mat i alla dess former. Troll anser att människor är stökiga och snabba varelser, och undviker dem i största möjlig mån. 

Vättar

Vättar är små irriterande varelser som bönderna i Abderon jämställer med rävar och vargar - skadedjur med andra ord. Därför fruktar man inte vättar lika mycket som svartblod även om det finns historier om barn som blivit bortrövade av både troll och vättar. Men man hyser dock en viss försiktighet jäntemot dem. 

Vättarna håller sig oftast ur vägen för människorna men brukar dock få smak på böndernas får eller grödor. Men precis som man jagar en räv som kniper en höna så jagar man en vätte som kniper ett får. Ibland kan det även anordnas stora vättejakter i byarna när man haft stora problem med dem.

Svartbloden

Svartbloden har attackerat Abderon under 700 år. De är stora svarta bestar med stora vapen. De finns i alla sorter, både stora och små, de ser hemska ut och stinker något fruktansvärt.

Ingen människa skulle närma sig ett svartblod utan en väldigt bra anledning eller en väldigt stor beväpnad grupp med sig för att driva dem på flykt. Men det finns dock vissa människor som umgås med dem, dessa kallas mörkervänner och om man blir upptäckt som det straffas man med döden.  

Det sägs att svartbloden kom från norr över ishaven och de dräpte allt som kom i dess väg. Buden nådde även Abderon och muren blev klar bara en kort tid innan Svartbloden nådde landet.  De är nästan uteslutande i grupper och ibland finns det även troll och vättar med i dessa grupper. Den absolut största delen av dem bor uteslutande i svarta landet men det finns även ett fåtal som lyckats ta sig in innanför murarna. 

I svarta landet finns det huvudsakligen tre stora grupperingar: Zarugh, Bashkaum och

Zaurgob Jarg (även kallad Bargash). Alla slåss de om herravälde och marken de bor på med varandra. 

För er som vill spela svartblod tillhörande Zarugh finns det mer information att tillgå, framförallt om religionen, kontakta då arr.
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