Svartbloden i Abderonkampanjen

Vad man vet om Svarta Landet, inne i Abderon:

Det som människorna kallar ”Svarta Landet” är ett enormt område.

Människorna själva vet mycket lite om vad som pågår ute i Svarta Landet utöver det de själva kunnat dra slutsatser om utifrån svartblodens varierande aktivitet vid muren. Fall där enstaka svartblod har tagit sig in i Abderon med fredliga avsikter har också gett somliga en viss inblick i vad som pågår utanför muren, men det handlar om småsnuttar av opålitlig information.

Man vet att Zarugh styr över majoriteten av svartbloden och det är han som ligger bakom anfallen mot muren.

Somliga känner till Bashkaum, en gruppering svartblod som tidigare haft handelsavtal med folk innanför muren.

Bargash finns det också en och annan som känner igen som namnet på en mäktig orchledare.

Mycket mer än så vet folk i allmänhet egentligen inte om svartbloden. Självklart finns det massor av sagor och hemska historier som berättar som de grymma och blodtörstiga monstren som finner nöje i att slåss och förstöra, den sortens historier som föds av sig själva när man vet att det finns en stor farlig fiende som skulle ta över ens land och skada ens familj om den fick chansen. Somliga historier prickar rätt så nära sanningen, andra är rena fantasier och gemene man har inte kunskap nog om svartbloden för att skilja ut vilka som är vilka. 

Det finns specialister, som när tillfälle bjudits, själva har pratat med svartblod som kommit innanför muren. Somliga (ovanligt tålmodiga) svartblod har till och med låtit sig mätas och ritas av och svarat på frågor. Några alvarliga försök att sammanställa den här sortens anteckningar har däremot inte gjorts. Så även om viss kunskap om de olika typerna av svartblod och deras kultur och vanor finns innanför muren, så är den ovanlig och fragmentarisk.
