Kung Törnhjärtas bortgång har inte påverkat de spända relationerna mellan den gamla och den nya adeln positivt precis. Utan en stark ledare som ser till att de hålls sams är vågskålen nära att tippa över i våldsamheter mellan adeln i landet.

Flera av den gamla adeln ser och planerar nu sin chans att ta tillbaka de landområden de tvingats skänka till den nya adeln. Men inte många pratar öppet om detta. Även om de flesta i de gamla adelssläkterna ser sig snuvade på mark, invånare och inkomster är det inte alla som har en dålig relation med den nya adeln. Självklart har många gamla och nya släkten kommit att samarbeta under åren lopp och då kunnat få sina grevskap att blomstra.

Samtidigt som den gamla adeln ser detta som sitt tillfälle ser den nya adeln det som sitt. Nu när ingen styr dem för tillfället har de chansen att förändra sitt grevskap. Koncentrera inkomsterna till sitt egna grevskap och stärka sin politiska och ekonomiska position.

Kung Törnhjärtas död har påverkat hela landet i en riktning vanliga arbetare kanske inte ser. Det politiska spelet har blivit än så viktigt när det inte finns någon klar arvtagare till tronen. De gamla rådsmedlemmarna som fortfarande är i livet ser en öppning för ett nytt råd. De maktgalna adelssläkterna ser sin chans att sätta någon av de sina på tronen. Individualisterna ser möjligheterna att stärka var grevskaps maktpåverkan i landsfrågorna. Sist har vi de adelssläkten som är mycket religiösa, nästan fanatiska, som antingen spelar sitt politiska spel åt Uijinkyrkans fördel eller de som stödjer Uijins nya kyrka.

Med dessa politiska, ekonomiska och religiösa faktorer i gungning är det svårt bland adeln att finna bundsförvanter. Det är lätt till en början, men vilka kan man lita på egentligen i dessa så viktiga frågor. Vilka spelar dubbelspel? Och vilka är faktiskt ärliga?

　
Innan Kung Törnhjärta återförenades med Uijin var adeln i Abderon uppbyggd nästan som under rådets tid.

Det finns två typer av adel, den nya och den gamla. Den gamla adeln är den som har ett släktband med den gamla kungaätten som regerade med kung Haldur innan rådet tog vid efter hans död. Den nya adeln är den adel som först av rådet och sedan av kung Törnhjärta blivit belönade med en adelstitel efter stora insatser i kriget, eller andra politisk viktiga framgångar.

Än så länge är Abderon uppdelat som vid kung Törnhjärtas bortgång med sex stora maktområden som omfattar totalt sjutton mindre grevskap. De sex stora maktområden är fyra hertigdömen som lydde under kung Törnhjärta och två maktområden som helt styrs av de två största barbarklanerna. De fyra hertigdömena är Nordland, Östanland, Sydhem och Mittgård.

Dessa fyra hertigdömen har under sig fyra till fem grevskap. Residentstäderna och dess omnejd ingår i hertigdömet medan omkringliggande städer/byar ingår i något av de grevskapen som ligger under hertigdömet ansvar.

I dagens Abderon står många av titlarna tomma. Hertigar/hertiginnor, grevar/grevinnor, friherrar/damer, markgrevar/grevinnor, många av dessa befattningar står tomma efter farsotens framfart.

I Nordland som styrs från Toria var Anna Elizabeth Ejdursdottier hertiginna men då hon snabbt sjuknade in efter mötet med kung Törnhjärta på hans dödsbädd gick även hon bort. Som upplagt för en maktstrid finns nu hennes man Harald och deras tvilling söner Björn och Vide. Vem som tar över makten nu återstår och se.

Östanland som styrs från Abderon av hertig Uls Solfrände har varit de som pga sitt avstånd till Toria och muren klarat sig bäst från farsoten.

Sydhem styrs i dagsläget av Hertig Otto Snöstjärnas dotter Gálljin som tagit sin tillflykt till Hrrak då hennes övriga familj nyligen insjuknat i kraftigt feber.

Mittgård styrs från Ängaslätt av Hertig Bredvall Godhjarta. Länge trodde man hans stund var kommen då han insjuknade svårt innan kung Törnhjärta blev sjuk. Då han redan låg sjuk reste han inte till kung Törnhjärtas sista råd och överlevde farsoten då det visade sig att hans egen sjukdom endas var en kraftig influensa.

Backamo var länge en ganska oansenlig lite by i grevskapet Urwald med ena gränsen till Östanland. Den var oansenlig tills budet som bringade kung Törnhjärtas död reste igen. Dagarna därefter insjuknade byns äldste Thyra Nordotter och bara några dagar senare låg hon död. Vem ska nu svara inför markgreve Isak Jarleskog om byns delaktighet i Urwald.

Den komplicerade maktstrukturen från rådets tid försvann med kung Törnhjärta och en tydlig hierarki byggdes upp. Folket lyder byns äldste eller borgmästare, som i sin tur lyder grevskapets adel, denne adel svarar till hertigdömets adel som i sin tur svarar till kungen och hans privata råd.

Hertigdömet har fortfarande samma två främsta uppgifter. Den ena är att rekrytera mannar till armen och se till att dessa får mat (en del av skatten går till att föda en del av armen) den andra är att reparera och underhålla rikets vägar (främst de vägar som leder till muren och mellan de olika residensstäderna). Förut kunde man ignorera problemet med rövare längs med vägarna då trafiken med soldater till muren var stort. Men nu när muren inte skördar lika många offer behövs inte lika mycket rekrytering vilket lämnat vägarna fria för rövare. Grevskapen har därför automatiskt fått en viktigare roll att röja vägarna från rövare. Inte sällan tar man hjälp av hyrsvärd för att lösa den uppgiften då dem oftast är billigare än riktiga soldater.

Under hertigdömet finns som sagt grevskap, dessa har till uppgift att sköta om hertigdömets uppgifter i de mindre områdena. Det är grevskapet som verkligen styr runt om i landet (där det bor vanligt folk) och de styr väldigt självständigt så länge folket inte klagar.
