Adel i Abderon. 

I Abderon finns det två typer av adel, den nya och den gamla. Den gamla adeln är den som har ett släktband med den gamla kungaätten som regerade innan rådet. Den nya adeln är den adel som av rådet blivit belönade med en adelstitel efter stora insatser i kriget. Dessa kan vara tex gamla härförare. 

Den gamla adeln. 

Den gamla adeln består av hertigar/hertiginnor, grevar/grevinnor, friherrar/damer och markgrevar/grevinnor. 
Det kan även finnas andra adelstitlar inom hertigdömmena eller grevedömmena. 

Abderon är uppdelat i vad man kan säga är sex stora maktområden och 17 mindre. Av dessa är fyra hertigdömmen med vardera fyra till fem grevedömmen. De resterande två är maktområden som helt styrs av de två största barbar klanerna. 
Namnet på de fyra stora hertigdömmena är Nordland, Östanland, Sydhem och Mittgård. 

Maktstrukturen är komplicerad och bygger mycket på gamla seder. Hertigen har det övergripande ansvaret över sitt landområde och svarar direkt inför rådet. Innan rådet fanns svarade hertigarna direkt till kungen. Grevarna svara i sin tur till hertigen men i vissa fall direkt till rådet. 

Då landet inte har någon stark centralmakt som hertigarna kan luta sig mot så har dessa väldigt liten makt att kunna påverka även inom sitt hertigdöme. Hertigarna har främst två uppgifter. Den ena är att rekrytera mannar till armen och föda dessa (att ta upp skatt för att föda en del av armen) den andra är att reparera och underhålla rikets vägar (främst de vägar som leder till muren). En del av att underhålla rikets vägar är att hålla dom hyfsat rena från rövare. Detta är dock inget som hertigarna tar allvarligt på för armen älskar att ha något att göra på vägen till fronten. 
Under Hertigarna finns ett flertal Grevar dessa sköter om Hertigens uppgifter i mindre områden. Grevarna är de som verkligen styr runt om i landet (där det bor vanligt folk) de styr väldigt självständigt så länge folket inte klagar. 

Det finns givetvis undantag även i denna maktstruktur, ett är att vissa grevedömmen är väldigt starka och har mycket makt. Dessa grevedömmen har även tagit på sig många av de åtagande som legat på hertigen som att tex hålla vägarna i gått skick, de överskrider även vissa av de regler som rådet har stiftat tex tar vissa grevar tar ut vägtullar längs med vägarna inom grevedömmet. Anledningen till att varken rådet eller hertigarna kan agera är att grevedömmena är starka nog att gå till inbördeskrig eller att skapa politisk kaos något som med all säkerhet hade lett till Abderons fall. 
Några av de ytterst starka grevedömmena är Toria, Abderon och Svampdala. 

Vilka är då hertigar? 
I Nordland med Toria som recidensstad är Anna Elizabeth Ejdursdottier hertiginna. 
I Östanland med Abderon som recidensstad är Uls Solfrände hertig. 
I Sydhem med Svampdala som recidensstad är Otto Snöstjärna hertig. 
I Mittgård med Ängaslätt som recidensstad är Bredvall Godhjarta hertig. 


Den nya adeln. 

Den nya adeln betsår enbart av markgrevar. Dessa har, av rådet, fått ett stort stycke land. Dessa marker har rådet i sin tur kofiskerat av den ”gamla adeln”. Som ni säkert förstår har inte den gamla adeln mycket för hur detta sköts. Det är inte helt ovanligt att rådet har blivit tvungen att försvara sin konfiskerade mark från uppretade grevar eller markgrevar. Denna politik har skapat en stor spricka mella den gamla adeln och den nya.
