Att skriva sig en bra svartblodsroll till ett lajv i Abderonkampanjen.

OBS! 
Helt grön?

Abderon är en kampanj som hållit på länge och den är inte en uttalat nybörjarvänlig kampanj. Trots det är nybörjare mycket välkomna och det finns mycket hjälp att få.

Läs alltid kampanjinfon noggrant. Där finns en massa information om kampanjen och i viss mån kan man läsa lite ”mellan raderna” om vad som hänt tidigare lajv i kampanjen.

Läs gamla trådar på forumet. Där kan du också få en känsla för vad som hänt tidigare lajv och lite på ett ungefär var nivån ligger.

Om något är oklart; fråga! Inte ens lajvarrangörer är allsmäktiga och allvetande och kan mycket väl ha råkat missa något i kampanjinfon eller i infon om lajvet. Var inte rädd för att ställa ”dumma frågor” Kom ihåg att det är bättre att ställa en dum fråga än att begå ett dumt misstag.

Lite grundläggande tips på hur man kan planera sin svartblodsutrustning när man börjar från noll, samt lite speltips finns här: ‪http://denlatelajvaren.se/teoretiskt/sv ... dskit.html
Att ha en bra roll som man trivs med och som passar bra in i kampanjen och på lajvet är lika viktigt som svartblod som det är när man spelar människa. Särskilt i Abderon där svartbloden har en så utmärkande roll i kampanjen.

Börja med att besluta dig för vilken fraktion du vill tillhöra. Det är nämligen avgörande både för din utrustning och för ditt spel, samt varifrån i Svarta Landet du kommer. De här fraktionerna ligger i öppet krig mot varandra, så ditt val kan påverka hur du kan spela mot andra svartblod på lajvet. Det finns i huvudsak tre fraktioner att välja mellan.

Zarugh, som har den största makten ute i Svarta Landet. Ska du följa honom bör du ha god kännedom om religionen i kampanjen. Zarughsvartblod är normalt helt övertygade om Zarughs makt och det är ytterst sällan de ens skulle tänka tanken att gå emot honom. De dör mycket hellre än att förråda honom. De klär sig svart. Helt svart. Ingen blank metall. Ingen rost. Inga accentfärger.

Låter det tråkigt? Använd dig av olika material och ytor för att få ”liv” i utrustningen.

Zarughs elitförband använder enhetlig rustning medan lite mer vanliga orcher, särskilt de som bor längre söderut, klär sig i det de kommer över. Men färgen är fortfarande viktig.

Bashkaum är den andra större fraktionen. De har sina egna seder och sin egen religion. De dyrkar en mångudinna och bär hennes märke i form av en vit månskära. De klär sig i mycket brunt blandat med svart och andra mörka färger. Svartbloden inom Bashkaum är illa inavlade och många har missbildningar eller andra genetiska defekter.

Bashkaum styrs av en mäktig kung och har ett relativt välorganiserat samhälle. 

”Fria” svartblod som de som en gång enades under Barghash eller som slår sig fram på egen hand är ett bra alternativ för den som inte riktigt känner sig hemma i något av de andra alternativen. Här finns utrymme för att hitta på egna smågrupper.

Men många av individerna som lever i de självständiga grupperna kommer ursprungligen från antingen Zarugh eller Bashkaum från början, så tänk på det både när du skriver bakgrund och planerar din utrustning.

Infödda svartblod.

Ska du spela ett svartblod som är fött och uppvuxet inför muren är det skogsvättar eller möjligen troll du har att välja på.

Skogsvätte kan vara en tacksam roll för den som vill spela en sminkroll, men inte är så bekväm med den krigiska biten. Eftersom skogsvättar är självständiga varelser och inte ser sig som bundna till någon gud eller ledare så har du väldigt fria händer vad gäller din rolls livsåskådning och utrustning.

Troll är däremot svårspelade. De ska vara stora och tröga och helst lukta illa. De ska se ut att vara klädda i uteslutande sånt de kan fått tag på eller tillverkat själva ute i skogen och gärna se ut att vara ett med naturen. Det är svårt att både göra det övertygande och ha roligt under tiden, så tänk dig för en gång extra innan du väljer att spela troll.

Orch, vätte eller troll?

Om du är robust byggd eller lång är orch antagligen det bättre alternativet. Om du är smal eller kort är vätte antagligen bättre. Men många människor kan spela vilket som. Använd din goda smak och ditt sudna förnuft.

Välj sen vilken typ av orch eller vätte du vill spela.

Bry dig inte så mycket om hur många procent nattvätte din illvätte råkar ha i blodet eller om din orch har en uruk-hai i släkten några generationer tillbaka, utan bestäm dig utifrån hur du vill spela. Med undantag från de mest fanatiska, renrasiga uruk-hai så bryr sig svartbloden själva knappast om vad man är rent genetiskt. Beter man sig som en illvätte är det vad man uppfattas som etc.

Personlighet och bakgrund.

Börja med att plocka ut ett eller två personlighetsdrag som är utmärkande för din roll. Tänk på att välja något du faktiskt vill (och kommer att orka) spela på. Gillar du socialt spel kan det tillexempel vara skoj med en nyfiken roll. Gillar du konfliktspel kan det vara skoj med en provokativ roll och är du lite osäker på hur mycket plats du vill ta kanske en roll som är lite feg eller blyg kan vara ett bra val. Ta dig en funderare.

När du har ett hum om hurdan din roll är till sättet så fundera lite på hur en sån rolls bakgrund kan se ut. Läs igenom kampanjtexterna igen med din rolls personlighet i bakhuvudet och fundera på var den passar in i det hela. Har den varit med och slagits vid muren? Hurpass rädd har den anledning att vara för människorna? Alverna? Dvärgarna? De andra svartblodsfraktionerna? Vad har den för ambitioner och mål i livet?

Fundera lite på hur din roll har överlevt. Livet är hårt ute i Svarta Landet och svartbloden brukar döda eller stöta ut individer som inte bär sin egen vikt eller har något att tillföra. Är du en bra krigare? Jägare? Diplomat? Eller har du klara dig helt genom att ta på dig en underlägsen roll och låtit folk köra med dig?

Skriv ner din bakgrund.

Vad gör du innanför muren?

Leta i din bakgrund efter anledningen till att just din roll valt att ta risken att ta sig in i Abderon. Är det för egen vinning eller på order? Vill den vara här eller känner den sig tvungen? Hur tog din roll sig in i Abderon? Över muren, via bergen eller genom träsken?

Eller är du en infödd vätte, eller ett troll?

Förslag på anledningar att vara innanför muren:

*Du är på flykt från andra svartblod efter att ha gjort dig för många eller för mäktiga ovänner utanför muren.

*Du är en pionjär som är ute efter att dra nytta av alla möjligheter det plötsligt mer tillängliga landet Anderon har att erbjuda

*Du har slagits vid muren så länge, nu när möjligheten finns att ta sig igenom, även om det inte är i form av den invasion du tänkte dig, så kan du bara inte låta bli att ta dig en titt.

*Du har planer på att roffa åt dig av Abderons resurser och ta dem med tillbaka ut utanför muren och göra dig populär och mäktig där hemma. Du kan vara på jakt efter metaller, mat, bruksföremål eller slavar, till exempel.

*Du är på flykt undan smittan.

*Du söker ett botemedel mot smittan.

*Du förföljer någon som redan tagit sig in innanför muren.

Du kan även använda en kombination eller hitta på helt egna anledningar.

Lagom aggressiv?

Det är skitsvårt att spela en roll som å ena sidan uppfattas som farlig, aggressiv, krigisk och otäck, men samtidigt inte ger folk en anledning att gå ihop och köra en utrotningskampanj med tillhörande boffertåg. Delvis är det såklart upp till medlajvarna att svara på svartblodens närvaro och eventuella provokationer på ett vettigt sätt, men faktum är att det finns mycket man som svartblodslajvare kan göra för att dela ansvaret.

Undivk att hota öppet:

Dolda hot funkar utmärkt. Man behöver inte dra vapen för att folk ska bli rädda, utan man kommer långt med kroppsspråk och självsäkerhet. Verbala hot brukar också vara effektivare än fysiska när det gäller att skrämma och skapa stämning, men inte trigga en för stark motreaktion.

Visa vad ni är kapabla till, mot varandra:

Att bråka inbördes är ett fiffigt sätt att visa klart och tydligt för resten av lajvet hur aggressiva och lättretade man är utan att göra något som folk känner att de direkt måste hämnas eller försvara sig emot.

När en människa väl lyssnar, ha något att säga:

Att berätta otäcka anekdoter hemifrån Svarta Landet eller berätta om tortyrmetoder eller något annat som gör folk obehagliga till mods kan göra mycket och det kan göras i en vardaglig ton, utan att personen som hör det känner sig omedelbart hotad själv. Extra bra blir det om resten av svartbloden är delaktiga och kommenterar det som berättas.

Flina!

Jag menar det. Få saker är så otäcka som när den man är rädd för är road av situationen, vad den än månde vara. Ett självsäkert flin triggar sällan en våldsam motreaktion, men kan sätta skräck i folk. Särskilt den enskilde lajvaren kan ”punktmarkeras” genom att man helt enkelt spänner blicken i den och flinar. Linser och tänder hjälper till att göra sånt extra effektivt.

Sunt förnuft och lite grundläggande psykologi.

Människor blir rädda för sånt de inte genast förstår. De flesta av oss som spelar svartblod har själva spelat människoroller tillräckligt många gånger för att veta att man kan bli rejält rädd av blotta närvaron av ett svartblod. Eller till och med bara av vetskapen att de finns ute i skogen. Människan är liksom förprogrammerad att reagera och det tar ibland överhanden och gör att ens medlajvare inte alltid fattar bra beslut.

Att prata svartiska sinsemellan är ett bra knep för att skrämma folk, men det är på gott och ont. När folk inte förstår vad man säger utgår de alltid ifrån att man dels pratar om dem och dels säger något elakt. Typiskt så brukar folk utgå ifrån att man planerar bästa sättet att långsamt tortera dem till döds eller något i den stilen, oavsett vad det är man faktiskt säger. Är människan tillräckligt rädd kan det till och med hända att de slutar förstå vad man säger även när man pratar svenska.

En annan grej som är ganska typisk är att när folk är rädda räknar de det som skrämmer dem flera gånger om. Folk tenderar att vara helt övertygade om att det finns en mindre armé av svartblod ute i skogen även om det i realiteten sällan är speciellt många. Även en liten grupp på tre-fyra vättar med vapen i skidorna, som råkar ta vägen förbi byn, kan uppfattas som ett fullskaligt anfall ifall människorna där är tillräckligt nervösa.

Allt det här är kraftfulla grejer och rätt utnyttjat kan det hjälpa en att höja lajvupplevelsen för alla inblandade, men det är en balansgång och man ska vara medveten om att ibland slår det slint. Det finns exempel på när, annars vuxna och förnuftiga människor, fortsatt att slå på svartblod som redan lagt sig i en strid eller lämnat svartblod snittade inom fullt synhåll för folk, så att de inte kunnat ta sig därifrån på egen hand, men ändå inte brytt sig om att kontakta arrangörer utan svartblodslajvarna har fått ligga stilla i iskyla och spelat döda alldeles för länge.

Såna saker är såklart inte svartblodslajvarens ”fel” men man har alla ett delat ansvar för vad som händer på lajvet.

Ansvaret man har som svartblodslajvare är att dels vara medveten om att sånt kan hända och vad det beror på, så att man inte får för sig att det är något personligt och tar illa vid sig och dels att faktiskt våga avbryta och säga ifrån ifall något går mer än lovligt snett. Man behöver lite skinn på näsan för att spela svartblod, men man måste också kunna sätta ner foten om det går för långt.

