Grundkrav alvroll Abderon

Det finns olika sorters alver i Abderon och det är viktigt att man klär sig något sånär efter sin typ så att folk kan se vad man är. En alv kan se ut på många sätt och man kan spela alv utan att ha typiskt alv-utseende a la Tolkien.

Dock bör man tänka på att när man spelar alv så innehar man en sminkroll och måste därför komma ihåg att man måste lägga en del energi och tid på att komma in i rollen varje dag, och att smink och öronfix tar en stund. 

Följande behöver man tänka på när man ska spela alv

- Man måste ha kläder som passar den typen av alv man ska gestalta; skogsalverna klär sig gärna i skogens färger, ökenalverna i sådant som enkelt smälter in i en öken och högalverna klär sig i färgglatt mode, tänk lite Italien på 1400- och 1500-talet. Mörkeralver klär sig för att smälta in i natten i väldigt mörka färger.
Utöver färger bör man tänka på vad man väljer för material, främst för sin egen skull. Material som är godkända för lajvet är linne/hampa, ylle, skinn, läder, päls samt sammet och siden (för finare roller). Undvik helst helsyntetiska tyger, t.ex. krossad sammat och annat som inte ser naturligt ut. Abderon: Mörker utspelar sig i höst och vi måste räkna med att det kommer vara kallt och även alvlajvare fryser. Så, kom ihåg att klä på dig ordentligt och inte bara klä dig i tunna linnetyger- ylle är så gott som ett måste så års. Se gärna till att dina kläder ser lite mer blingade ut en människokläder, guld- eller bronskanter, broderier med skimrande tråd etc. förhöjer intrycket, men det är bara om du trivs med det. Är din roll stridande kanske du inte är så blingad.
- När du väljer skor, tänk både estetisk och praktiskt. Du vill inte frysa om fötterna, så se till att ha bra skor. Det finns inga krav på att ha handsydda läderskor eller –stövlar, så fundera över vad som fungerar bäst för dig. Ett par diskreta läderskor, -kängor eller –stövlar med gummisula fungerar alldeles utmärkt. Tänk på att en alv kanske inte har de grövsta skogshuggarkängor som går att hitta!

- Dräkttillbehör så som bälten, väskor etc. bör passa till din roll och se nätta och prydliga ut.

- Som ovan nämnt; att vara alv är att vara en sminkroll så var noga med hur du ser ut. Försök sminka skarven vid öronen så mycket det går eller täck med sk. cuffs om du vill, sminka hela ansiktet och framhäv dina allra vackraste drag. Se till att du med jämna mellanrum får hjälp med att kolla av sminket, utifall att något har skavts av eller kletat av sig. Gör gärna en fin frisyr om du har långt hår, se till att du borstar igenom håret regelbundet så att det ser prydligt ut etc. Kort sagt, försök vara så tjusig du kan! Färgade kontaktlinser som ger lite skimmer åt ögonen kan förhöja också!
- Om du spelar beväpnad, se till att dina vapen passar bra till en alvroll!

- Språk: På Abderon: Mörker kommer det inte krävas att man måste kunna tala alviska för att vara alv, även om det är roligt om lite av uttrycken kan användas.
